
Martin Heidegger o samoći

Početna stranica  'Putovanja duše' Predraga Fincija

U izdanju TIM pressa (Zagreb) izišla je
knjiga Putovanja duše, koja je nastavak
ranije objavljene Fincijeve knjige U
unutarnjem, istina (TIM press, 2016.)

Putovanja duše je knjiga Fincijevih priča i
osobnih poetskih i dnevničkih zapisa, a svaki
zapis je vezan za esej o tome što je i kakva je
duša i što joj se dešava. U knjizi je riječ o
Sigmundu Freudu, o Goetheovom Faustu, o
pjesmama i slikama, posebno o apstraktnom
ekspresionizmu, o reprezentiranju duše u
umjetnosti, o ljubavi i prijateljstvu, o ljudima
i životinjama, o življenju i umiranju, o
kazivanjima velikih filozofa o duši, posebno u
kazivanjima Sokrata, Platona i Immanuela
Kanta, kao i o raznim iskustvima duše.
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Svaka duša je svoja priča, a sve zajedno su
priča o duši. Svaka je duša svoje kazala, a što
nije mogla reći sa sobom je odnijela. „Ja sam
svoja duša.”, piše Finci. „Svatko to za sebe
može reći. Svatko u svom iskustvu izgrađuje
sebe, svatko iz svog svijeta ideja ulazi u
stvarnost o sebi, u svoju stvarnost. Duša u sebi
prođe kroz svoje postojanje, doživi svoju
vječnost, proživi svoj raj i doživi svoj pakao.
Mnogi su u jednom životu iskusili mnogo
toga, u jednom životu živjeli različite živote.
Znamo, a i svjedočili smo počecima i
krajevima, nastajanju i nestajanju, rađanju i
umiranju, u svojem prolaznom životu
sudjelovali u vječnom događanju. U tom
događanju svijet je svoja vlastita
reinkarnacija, a svaka osoba svoj jedinstveni
događaj, u kojem svoje ponavlja na
neponovljiv način.

Realisti dokazuju da ono što je samo u osobi
nije nigdje. Nije stvarno, nepostojeće je. Ali i
ono što je samo još sjećanje ili samo zamisao
postoji u osobi. U njoj jest. I baš joj je to što je
samo u njoj ponekad najvažnije. To je osjetila
svaka osoba u svojoj boli i svakom svom
temeljnom iskustvu. Naravno, ne događa se
isključivo samo u nama, nego ponajviše izvan
nas, u svijetu, ali je u nama naš svijet. Sve nije
i ne može biti (samo) u nama, ali najprije u
duši naslutimo, osjetimo, opazimo i shvatimo
što nešto jest, u njoj dokučimo izvor svega što
jest, a u sebi to i dovršimo. U nama je naše
presudno”. 

„Duša je”, piše dalje Finci, „dom bića. Kada
kažemo duša, zapravo kažemo: osoba.
Povijest duše bi mogla biti opisana kao
povijest naše vjere i naših zabluda, naše
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stvarnosti i naših iluzija, naših doživljaja i
shvaćanja, naših snova i naših razočaranja,
povijest nas samih ili, točnije, povijest naših
predodžbi o svijetu i o nama samima”.
Putovanja duše je knjiga osobnih priča i
razmišljanja o različitim shvaćanjima i
opisima duše, o raznolikim životima duše i
njenoj mogućoj vječnosti. 
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